

抗击疫情 我们在一起

疫情防控数字版特刊

2020年2月1日 星期六

责编:徐杰 创意:刘学萍 质检:盖威

“我们的心紧紧相连”

新县社会各界捐款捐物支持疫情防控

本报讯(聂建武)“作为一家扎根新县的服务型企业,我们只是希望能为疫情防控做一些力所能及的事情,我们的心紧紧相连。”1月29日下午,笔者电话采访大别山露营公园有限公司负责人殷林时,她声音低沉地说道。

就在当天上午,她代表大别山露营公园有限公司向新县红十字会捐赠十万元,用于购买新县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控所需物资。

“没有掌声、没有仪式,甚至连捐款企业负责人都没能到现场,一个电话、一张汇款单,这样的爱心企业值得全县干部群众点赞!”作为捐款接受单位,新县红十字会常务副会长左晓梅表示,一定要将这笔捐款用到疫情防

控“刀刃”上。作为河南省紧邻湖北武汉的县区,新县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势严峻,县内疫情防控物资严重匮乏。1月28日,新县向全社会发出求援信,并详细列出了急缺防护物资清单。

企业行动起来,热心群众同样捐款捐物。这两天,在新县疫情防控指挥部总有一些让人热泪盈眶的场景。1月28日,一位满脸沧桑的中年男子来到新县卫健委大院,随车拉来160余斤青椒并捐款811.6元。“钱不多,青椒是自家大棚种的,我就是想为疫情防控尽点力。”放下钱物,他转身离开,自始至终都不愿意透露自己的姓名。

1月29日,家住新

集镇的爱心人士黄燕送来价值5万元艾条,快速卸下20箱艾条后她转身驱车离开,甚至顾不得喝上一口水。“就不给你们添麻烦了,你们不也总在宣传‘不出门 不扎堆’嘛,我赶紧回家窝着去。”黄燕半开玩笑地说道。

翻开记录详细的接受捐赠记录册,一箱箱辣椒、一箱箱艾草、30支一次性雾化吸入管、10双一次性橡胶手套、甚至是一包N95口罩……这一点一滴汇聚着红城儿女群策群力、共克难关的信心与决心。

爱心阻挡不了病毒,但爱心让我们更有力量,心连心、手牵手,老区干部群众正在用爱心的阳光下驱散疫情严冬。

光山县白雀园镇疫情防控实打实

本报讯(邹晓峰)新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响后,仅隔武汉只有170多公里的光山县白雀园镇高度重视,及时召开专题会议,制定《白雀园镇抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控方案》,成立了综合协调、宣传信息、居住防控、户外培训、督导检查 and 安全稳定等工作组,每个小组做到分工明确,各司其责,积极行动。

全镇各村(街)和各单位都按照要求,成立了疫情防控领导小组,对辖区内所有人员进行严格排查,对来自湖北境内人员进行重点排

查,并根据上级要求每日更新上报,同时对全镇所有居民采取电视台、村喇叭、微信群、宣传车等多种形式的防控知识培训,印发承诺书,引导广大居民不要外出活动,在公共场所佩戴口罩,从而在全镇掀起了疫情防控工作的新高潮。

为了把防控工作的各个细节扎实扎好扎出成效,该镇各个工作组从1月25日起,深入各村街进行督导检查,对查出工作不力的单位进行通报批评,对创造性做好疫情防控工作的村街和个人进行通报表扬,确保疫情防控工作无盲区。

罗山县楠杆镇疫情防控尽全力

本报讯(陈行)为切实保障全镇人民群众生命安全,有效遏止病毒传播,坚决打赢疫情防控战,连日来,罗山县楠杆镇党委、政府高度重视,多措并举全力做好疫情防控工作。

该镇建立镇村组三级联防联控责任制,驻村干部通过电话了解、下村排查,对省外及湖北武汉返乡人士进行全面排查,登记造册,切实将工作做细、做实。通过制作的音频、广播、电视、宣传车、标语横幅、手机短信、微信群滚动循环播放推送疫情防控知识及要求,教育群众春节不走动、不串门,通过电话、短信、微信拜年,不信谣、不传谣,增强防范意识

识,做好个人防护,稳定群众情绪,防止以讹传讹,引发社会恐慌。

同时该镇使用农用机械、三轮车等可移动设备封闭进村通组道路,张贴应急电话,如有紧急情况可随时挪动设备方便通行。建立村(社区)疫情防控微信群,将湖北返乡人士集中统一管理,方便信息交流,及时宣传最新政策以及相关注意事项和防护措施,同时包保责任人每天进行电话回访,及时了解情况。关闭网吧、酒店、餐馆等人口密集场所,确保有效切断传染源。对湖北车辆,尤其鄂A字头车辆,全部集中封存消毒。

爱心送餐暖人心 携手同心抗疫情

本报讯(吴禹哲)“我弟弟是退伍军人,在派出所工作,现在每天早上天不亮就到高速路口防疫执勤,在担心之余我也想自己做一点自己力所能及的事情。”1月29日上午9点,刚加入光州志愿者协会两个月的刘静雯便走出家门,和丈夫一起驱车来到潢川县隆古乡和志愿者汇合,参加为防疫一线工作人员送餐的志愿活动。

和在外忙碌了一年刚回家休息几天的丈夫一起,刘静雯开始一天的忙碌。她说,这次参加活动没有告诉父母,不想父母担心,丈夫一直在外地,以前一直不理解她天天在志愿者协会忙些什么,回来之后就只想带他来感受一下这个氛围,感受一下“志愿者”这个让她觉得骄傲的身份。据悉,在这项活动未开展之前,刘静雯便自费筹集口罩,捐给防疫一线工作人员。为了让奋斗在一线



刘静雯和丈夫一起送餐给防疫一线工作人员 吴禹哲 摄

的工作人员吃上可口的热饭,经报请县宣传部审批通过,潢川县餐饮与饭店行业协会、光州志愿者协会组织协会会员单位、爱心商家和爱心志愿者,开展了此项对奋战在一线交通管理人员和一线医务人员进行免费送餐的活动,为全县疫情防控出一份力。此项送餐活动将持续到疫情结束为止。每天中、晚两餐为全县路面联防联控点值勤

的一线交通管理人员和一线医务人员进行免费送餐。

在全国上下齐心协力共抗疫情的关键时刻,该县的各个志愿协会组织和爱心人士,主动作为、挺身而出,不惧疫情,纷纷以不同的方式,捐款捐物,用实际行动共克疫情,助力潢川县疫情防控,再次彰显了“大爱潢川道德之乡”的精神力量。

商城县河凤桥乡疫情防控全方位

本报讯(夏润熙)近期,新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生后,商城县河凤桥乡高度重视,周密部署,及时有效做好疫情防控工作。

该乡利用横幅标语、广播、LED电子屏、流动宣传车、手机短信、微信群等各种宣传手段,广泛开展疫情防控知识宣传教育,引导群众勤洗手、戴口罩,不串门、不聚餐、不到人员密集场所,不信谣、不传谣、不造谣,消除恐慌心理。

每天由该乡科级干部带队,抽调乡机关、卫生院、派出所等单位工作人员,在火车站坚持24小时值班制度,对所有出站乘客进行体温测量、登记管理,发现体温异常及时报告。同时,乡机关、卫生院等部门落实24小时值班制度,坚持每天“两报告”制度,澄清近期从重

点地区返乡人员底数,由村两委干部和村医对其进行体检回访。

该乡组织公安、食药、执法大队等相关部门工作人员对公共场所、集贸市场、餐饮食品行业、加工作坊进行集中整治,严禁市场进行活禽交易,坚决禁止野生动物交易和宰杀,并由各村动员群众取消自办酒席。同时,组织干部、环卫工人开展人居环境整治活动,教育引导群众自觉养成良好卫生习惯。

该乡疫情防控指挥部下设的后勤保障组及时对全乡现存的体温计、口罩、医用酒精、消毒液、防护服等物质进行统计摸底,通过购买、网购等途径,备足备齐防控物质。在乡卫生院设置发热门诊和隔离室,严格实行预检分诊制度和首诊负责制,确保做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗。